



ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.083 Madrid, sábado, 3 de diciembre de 1938

LA CAMPAÑA DE MODA

El desprestigio de la revolución

Revolucionario es aquel que vive para la Revolución. Y porque la Revolución entraña una moral de austeridad y sacrificio; porque toda Revolución verdadera tiene un profundo sentido moral, los enemigos de la Revolución, para desprestigiarla, se cuidan especialmente de atacarla por su base moral, atribuyendo a los revolucionarios cuantas inmorales conductas puedan manchar la conducta de un hombre, presentándolos como "vidiosos" de la Revolución.

Fundan su acusación en las inmorales conductas que al amparo de la bandera revolucionaria se cometen en los momentos de confusión, por quienes—de buena o de mala fe—equivocando el provecho propio con el bienestar colectivo que persigue el ideal simbolizado por esa bandera. Un verdadero revolucionario se da cuenta del peligro y se apresura a señalarlo. Una vez más, el nombre de Durruti suena a nuestra pluma, con la ejemplaridad magnífica de sus actos y de sus palabras: fué él quien salió al paso de ese peligro, procurando dar un contenido moral a la Revolución y acusando de enemigos del pueblo a todos los que se aprovecharan del patrimonio común, o lo malgastaran. Como mejor se mantiene y defiende la pureza de un ideal es con una conducta pura.

Por eso los contrarrevolucionarios, contra cuyas inmorales conductas, y la peor de todas vivir del trabajo ajeno, va la Revolución, procuran, por todos los medios, manchar la conducta de los revolucionarios. Y como consecuencia de esta táctica, todo aquel que desde la iniciación del movimiento no ha hecho otra cosa que procurarse los medios necesarios para vivir "de" la Revolución, fomentando inmorales conductas con las más bajas especulaciones, suele repetir, como un estribillo, refiriéndose a cuantos de algún modo se han beneficiado en la lucha contra el fascismo: "A ese, como es un "revolucionario", no le falta de nada..."

Y ya es hora de salir al paso de esta calumnia. No; si "ese" es un verdadero revolucionario, carecerá de cuanto falta a los demás a todos los demás, menos a esos que suelen hacer semejante acusación; porque los que han entregado su vida a la Revolución, no son los que pagan veinticinco pesetas por un bote de leche, comprado a ese precio a la madre de un compañero que está en el frente y necesita ese dinero, consiguendo a costa del sacrificio de la alimentación de uno de sus hijos, para que puedan comer algo los de-

más; no son los que pagan cien pesetas por un pollo, al pobre hombre que viene de un pueblo cualquiera, y cuya ignorancia, aliada con su codicia o su necesidad, le hace ser cómplice de las más repugnantes especulaciones... No; esto se queda para los que acusan a los revolucionarios de vivir en la abundancia; para los que siguen disfrutando de su dinero, o repartiéndose pingües beneficios a cuenta de vender a precios exorbitantes cualquier producto más o menos, más bien más que menos, adulterado.

Con frecuencia señalan los acusadores a quienes ostentan cargos representativos en alguna Organización, con objeto de que la calumnia vaya prendida a los nombres que representan algo en el Movimiento revolucionario, para desprestigiarlos. En lo que concretamente a la C. N. T. se refiere, hemos de decir que las palabras de Durruti interpretaron fielmente el sentir de nuestra Organización, y que a ellas se cifie la conducta de todos los compañeros que la representan en algún cargo, lo mismo en sus Sindicatos, que en cualquier otra actividad de la vida civil y militar.

Quienes ocupan cargos en un Comité, han sido—y lo son—singularmente favorecidos por la calumnia. Se les atribuye un poder omnímodo, del cual se aprovechan en su beneficio particular. Para los que saben cómo funcionan los Comités de nuestra Organización, las palabras de los calumniadores no pueden tener ningún valor; y si todos supieran que los cargos retribuidos en los Comités lo son con una cantidad inferior a la que ganaría en su oficio quien lo ostenta, que su trabajo es mucho más intenso y no tiene límites, como no lo tiene su responsabilidad, todos rechazarían la calumnia con la misma repugnancia.

En los Comités agotan sus energías los mejores luchadores, en una vida de trabajo y sacrificio: vida de un heroísmo cotidiano y silencioso, en la que caen, como en los frentes de combate, los verdaderos revolucionarios, como Isabero Romero, para no citar más que una figura representativa de nuestras filas. Frente a hombres así, cómo hiede la podredumbre moral del miserable que bien abastecido, y sintiéndose bien defendido detrás de su mostrador, que ampara todas sus especulaciones, exclama: "A ese, como es un "revolucionario", no le falta de nada..."

OBRA SILENCIOSA DE LOS SINDICATOS

Los hijos de la revolución sembrarán vidas en nuestro campo

En las altas de Maudes, que buena parte del pueblo madrileño conoció por un crimen que alimentó la crónica folletinesca, existían grandes fincas de placer y holganza. Pequeños bosques de álamos y pinos, jardines perfumados, rosaledas, pérgolas, piscinas, campos para el deporte y palacios suntuosos. Era Madrid y no era Madrid. Recatadas las fincas, sirviéndoles de celestina, se alojaba la aristocracia se alojaba del pueblo para darse a la franquicia. Hasta Madrid, con esta tan próxima, no llegaron los gritos del "jazzband", ni los capisnes líbricos, Duquesas y condesas que dejaban a sus esposas encerradas en problemas de Estado, bastaban en las tardes primaverales y en las noches de resaca la alfombra mullida del césped o el hechizo poético de un surtidor que cantaba a la vida entre pinos. Y allí, tan cerca de Madrid y tan lejos, algunas ascendían en los negocios de la política y algunas descendían en su reputación. Aquí césped hizo ministros y diputados, la débil corona y ensució permanganos. Uno o dos hombres del pueblo—ortigos, jardineros, guardas—, apenas apuntaba el sol, limpian los pasos, recogían alguna perla fina que no erró de un collar que no pudo resistir la presión de un abrazo y pedían a los pinos que pusieran su aroma natural en aquellos jardines que no querían resistir perfumes artificiales.

Un proyecto de Romanones y otros ricos que se llamaron liberales, planeó la prolongación de la Castellana. Favoreció a unos, perjudicó a otros y lo hizo de la misma canchada no podía morderse. Llegó la República, entre candores e ingenuidades, terció en el pleito y unas cuantas cuadrillas de trabajadores prolongaron el paseo aristocrático, construyeron andenes y empezaron a levantar, en una plaza inmensa con arcadas y porches, el esqueleto de edificios magníficos para albergar a la política, demasiado encerrada en el casco urbano... No pensaban

los propietarios de las fincas de Maudes, que Madrid, con la República, iría a buscarlos. Y basó que les llevase urbanización a dos pasos de su puerta y con la urbanización el incremento de valor y nueva riqueza, para que se sublevara su orgullo y abandonaran palacios y "comfort" el 18 de julio de 1936.

Y... revirtieron al pueblo, por que con el sudor del pueblo y con su esfuerzo se convirtieron en bosques, parques y jardines, unos terrenos yermos. Entró el pueblo en las fincas y huyeron para siempre de aquellos paraísos de franquicia y el privilegio. Entró el pueblo y desaparecieron el placer y la holganza.

UN HOGAR. ESCUELA PARA CAPACITAR A LA JUVENTUD CAMPESINA

Se había constituido la Federación Regional de Campesinos del Centro de la C. N. T., que venía a recoger, canalizar e impulsar el movimiento de liberación del agro español en Castilla. Trabajadores del campo con visión revolucionaria, que habían escuchado las profecías de Costa y las quejas de Senador Gómez—predicadores en... la meseta—, pensaron que España sólo podría salvarse en el campo; que la transformación de España tenía que empezar en el campesino, en la tierra. Lo contrario, querer imponer al agro, a los pueblos, avances de la capital, era ir al fracaso y a la esterilidad. Y pensaron en cultivar el cerebro del campesino, en crearle conciencia, en salvarle de la atrófia en que lo sumieron usureros, caciques y figos. En despertar su conciencia entumecida y recelosa.

Por de pronto, y abandonadas las tierras por sus propietarios, había que demostrarles que la explotación en común, en colectividad, era, al propio tiempo que su liberación económica, la liberación de la economía agraria española. Y el día siguiente, a las diez de la mañana, en un tiempo crecen colectividades que pusieron en manos de los campesinos aperos, maquinarias, abo-

LAS REPRESALIAS CONTRA LOS HUELGUISTAS CREAN EN FRANCIA UNA SITUACION MUY DELICADA

El martes próximo será firmada la declaración francoalemana EL PROLETARIADO INTERNACIONAL NO PUEDE HACER MAS CONCESIONES

EL GRUPO SOCIALISTA REQUIERE AL GOBIERNO PARA QUE CESE LA PERSECUCION CONTRA LOS HUELGUISTAS

PARIS, 2.—Esta mañana se ha reunido el grupo socialista, rotando un orden del día contra las represalias patronales a raíz de la huelga y requiriendo al Gobierno para que cese inmediatamente en sus propósitos de aplicar sanciones a los funcionarios, siguiendo en su actitud de represalias los patronos.

También votó otro punto expresando su profunda emoción ante las graves manifestaciones registradas en la Cámara italiana, y pide que los representantes de la Comisión de asuntos extranjeros de la Cámara francesa soliciten explicaciones del ministro de Negocios en la próxima reunión—Nutra.

LOS MARXISTAS PIDEN A DALADIER UNA AMNISTIA GENERAL

PARIS, 2.—Durante la reunión tendida hoy por la Comisión de Hacienda de la Cámara, los representantes de las minorías socialista y comunista han presentado mociones pidiendo que los funcionarios y obreros de los servicios públicos no sean objeto de represión, y que los obreros de las industrias privadas, despedidos, sean reintegrados a sus puestos. Piden también una amnistía general para los obreros condenados por el movimiento de huelga.

La Comisión examinó el martes estas mociones.

La Comisión de Pensiones, por otra parte, ha aprobado por unanimidad, una moción pidiendo que al examinarse los expedientes de los castigados se tenga muy en cuenta la importancia de los servicios de guerra prestados o la situación de víctimas de la guerra de los interesados.—Fabra.

OTRO DISCURSO DE BLUM

PARIS, 3.—El Partido Socialista celebró anoche un mitin en el Velódromo de Invierno. Hicieron uso de la palabra Dornoy, Aurioi, Faure y León Blum, y asistieron a la reunión todos los diputados del Partido, Delegados obreros de la región parisiense. Después de que la Asamblea hubiese escuchado la "Internacional", Dormoy protestó enérgicamente contra los decretos-leyes y condenó la represión del movimiento obrero y los procedimientos empleados. Aurioi protestó también contra el absurdo económico de los decretos-leyes.

El ex ministro de Hacienda anunció que todos los diputados socialistas hablarán en todas las ciudades de Francia para hacer resurgir el sentimiento republicano, y entonces podrá comprarse el unánime sentimiento de malestar.

La terquedad de Daladier en imponer sanciones a los huelguistas va a desencadenar en Francia una lucha social intensa y sumamente grave. Y no podrá ser de otra manera, a menos que la C. G. T., en particular, y el proletariado francés, en general, se resignen, la una con su segregación, y el otro con la servidumbre borreguil.

Por esto mismo, a la C. G. T. y al proletariado de Francia no les cabe otro recurso que aceptar la batalla que no quisieran dar, imbuídos como estaban de erróneos conceptos de lucha, e ir al terreno de la violencia a que se les provoca con tanta imbecil osadía. Las represalias no pueden ser admitidas. Se ha ejercido un derecho reconocido por la ley; se ha cumplido con todos los trámites legales; se han guardado toda suerte de consideraciones para que el paro no rebasara los límites de una manifestación leítima de protesta contra unas disposiciones gubernamentales adoptadas con abuso de la autorización dada por el Parlamento. Y en estas condiciones, ni las Empresas ni el propio Estado pueden considerarse facultados para imponer represalias. Aplicarlas significa llevar la arbitrariedad a términos insostenibles y oprobiosos.

A la ópera del capitalismo hay que replicar con la firme decisión de la virtud y la dignidad. O estrañan al trabajo todos los obreros, o no estrañan ninguno. No pueden. No es ocasión de transacciones ni de negociaciones. Hay que dejar a un lado el politiquismo convencional, el empacho de legalidad y las cobardías especiosas.

Los momentos son críticos, y la experiencia viene demostrando que las debilidades y las concesiones sólo sirven para que el fascismo se abra paso y extienda su influencia demoralizadora y disolvente.

El caso de Bélgica es elocuente en extremo. Allí se ha visto al Partido Socialista en el trance de patrocinar la iniciativa de enviar a la zona fascista española un representante diplomático, influyendo al pueblo español, que lucha denodadamente

Faure afirmó que un pueblo que aceptara las medidas adoptadas por Daladier estaría a punto para todos los servicios. "Estamos decididos—añadió—a dar una batalla encarnizada a través del país para despertar a las fuerzas sanas de la nación, decididas a combatir mientras haya una sola víctima de la lucha general del 30 de noviembre."

Al ponerse en pie León Blum es acogido con gritos de: "Blum al Poder!"

El ex presidente del Consejo explicó los cambios producidos desde el primer Gobierno del Frente Popular, viendo estos cambios—dijo—, no con desaliento pero sí con amargura. Tenemos que preguntar si va a ser destruido todo lo que edificamos. El deseo de Francia, expresado en abril del 30 no será violado definitivamente, sino será completamente cambiada la dirección política del país. Toda la asamblea prorumpió en gritos de ¡no, no! ¡No! Con vosotros, Faure para que tengamos razón es necesario la disciplina y la unión de todas las fuerzas democráticas del país. El orador hizo historia de los últimos dos años y preguntó: ¿No es cierto que todo ha mejor hecho dos años? El auditorio repite los gritos de Blum al Poder.

Blum terminó invitando a sus oyentes a jurar que no desearían hasta que no haya una reparación para los honores castigados ayer y tal vez mañana. "Os pido que miréis la amenaza que pesa sobre la clase obrera, y de que la única salvación para la democracia está en el despertar del espíritu republicano en toda la potencia de unión. Podemos confiar en lo porvenir. El Partido Socialista cumplirá su deber con todas las fuerzas republicanas y democráticas que han permanecido fieles a su victoria y a su destino."—Fabra.

UN ALCALDE COMUNISTA, TA, DETENIDO

LILLA, 3.—Ayer tarde fué detenido el alcalde comunista de Marly, Carpentier. Los alcaldes socialistas y comunistas de la región, reunidos en Valenciennes, han pedido su libertad, y dimitirán colectivamente en caso contrario.—Fabra.

LA C. G. T., DECIDIDA A NO PARTICIPAR EN EL CONSEJO NACIONAL DE ECONOMIA

PARIS, 2.—Como réplica a las represalias del Gobierno contra los obreros que secundaron la reciente huelga general, el secretario general de la C. G. T. ha dirigido una carta abierta a Daladier, anunciándole que este Organismo estudiará la forma de dejar de colaborar en determinados organismos de conciliación con el Gobierno, incluso en el Consejo Nacional de Economía.

El camarada Jouxhaux participa que solicitará de la C. G. T. que esta propuesta pase al Comité Nacional, a fin de que resuelva en la reunión del próximo lunes, teniendo presentes las leyes y los estatutos, sin olvidar la protección de la independencia y dignidad de la clase obrera, que exige plena satisfacción.—Fabra.

¡SE APLAZA EL CONGRESO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA!

PARIS, 2.—En los círculos socialistas se habla de un posible aplazamiento del Congreso Nacional extraordinario del Partido, anunciado para el 24 del corriente.—Fabra.

por su independencia y su libertad, una de las mayores ofensas que hasta ahora ha sufrido. Que un Chamberlain, aristócrata y millonario, ligado al capitalismo por sentimiento e intereses, aspire a estar en buena armonía con el bandolerismo fascista, puede explicarse desde cierto punto de vista. Lo que carece de toda explicación es que un jefe socialista, sin más argumento de peso que evitar una crisis ministerial que pudiera costarle su permanencia en el Gobierno, defienda la necesidad de entrar en tratos diplomáticos con una facción alzada en armas contra los trabajadores españoles y que aspire a aplastarlos, con la ayuda de las Potencias totalitarias, las cuales realizan un doble negocio: anular otra democracia, con apropiación de sus riquezas, y situarse estratégicamente para nuevas aventuras.

Pero, así y todo, Spaak no consigue establecer su Gobierno. Las fuerzas reaccionarias con las que quiso hacer una transacción, sin reparar en su carácter odioso, no son tan débiles ni complacientes como él. El traspasó; pero ellas no traspasen, y el peligro de la crisis que quiso evitar surge de nuevo, con mayor inminencia. El desdichado Spaak se encuentra a dos dedos de perder la poltrona de la Presidencia del Consejo. Y si logramos conservarla, sería únicamente a costa de dar a los enemigos de la clase trabajadora una nueva prueba de su docilidad y mansedumbre.

La clase trabajadora no puede consentir estas vergüenzas. Contra ellas tiene que reaccionar con energía, si es que aspira a salvarse. El "Trabajador del Mundo" unido, no es una frase hueca. Sigue siendo la única consigna estudiantable que contiene el secreto del triunfo. Es menester que la solidaridad se extienda por toda la clase obrera como la sangre circula por el cuerpo humano. La clase trabajadora belga no puede mostrarse indiferente por la suerte de los trabajadores españoles. Ni ningún obrero puede cruzarse de brazos ante la persecución de los obreros franceses.

DESPUES DE UN BANQUETE SE LEERA LA DECLARACION FRANCOALEMANA

PARIS, 2.—La firma de la declaración francoalemana tendrá lugar el martes próximo por la tarde, después del banquete que ofrecerá Daladier en honor del ministro alemán, von Ribbentrop. Fabra.

UNA DECLARACION DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 3.—El jefe del Gobierno ha hecho una declaración anunciando que se han dado instrucciones a los prefectos para que todas las Empresas reanuden el trabajo lo antes posible.

Daladier ha especificado que la huelga del día 30 ha permitido la anulación de los contratos de trabajo individuales, pero no los colectivos; ni servirá para modificar

el general Garibaldi y el señor Farinazi, secretario del Partido Fascista y director del periódico "Riforma Fascista".

Otros diputados impidieron que llegaran a las manos. La discusión tuvo por origen el punto de veta garibaldino, contrario a la introducción de las medidas racistas.—Fabra.

AL PERIODICO "GIORNALE D'ITALIA" LE CAUSA ASOMBRO LA REACCION FRANCESA

ROMA, 2.—El "Giornale d'Italia" publica hoy un artículo, de carácter polemista, en el que se asombra de la reacción francesa ante las manifestaciones que subrayaron el discurso de Ciano sobre "los justos anhelos del pueblo italiano".

El articulista, Virginio Coyda, amatenense de Mussolini en la Prensa, escribe lo siguiente: "Italia, guerrera y activa, con la sustancia y el ritmo de su política exterior, seguirá un camino rectilíneo con una resolución inflexible, en servicio de la justicia europea y para salvaguardar todos los derechos italianos ya logrados y los que puedan lograr."

El artículo termina diciendo: "La nación italiana, solidariamente con su Gobierno, está hoy dispuesta a todo, incluso contra Francia, si fuere preciso."—Fabra.

LA PRATERIA FACIOSA

LONDRES, 2.—El Gobierno británico ha recibido la confirmación de haber sido puestos en libertad los dos vapores griegos prateridos por Francia y llevados a Palma de Mallorca, con una carga de trigo, procedentes de Constanza con destino a Londres.

Se sabe también que el representante comercial británico en Burgos ha hecho una reclamación para que los fasciosos pongan en libertad al vapor soviético "Zurits", que con igual cargamento y destino que los anteriores, fué conducido a Málaga por un barco armado al servicio de Franco.—Fabra.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA VARIOS POBLADOS

TOKIO, 2.—Varias escuadrillas, integradas por 35 aviones japoneses, han realizado hoy una inhumana agresión contra Khei-Lán, capital de la provincia de Kuang-Si. Arrojaron numerosas bombas, que destruyeron infinidad de casas, causando además docenas de víctimas, la mayoría mujeres y niños. También arrojaron numerosas proyectiles incendiarios entre los explosivos.—Fabra.

EL EMBAJADOR FRANCÉS CONFERENCIA OON HALIFAX

LONDRES, 3.—El embajador de Francia, Corbin, estuvo ayer tarde en el Foreign Office en donde, en ausencia de lord Halifax, conferenció con Cadogan, sobre la situación creada por lo ocurrido en la Cámara Italiana y por la subsiguiente campaña de Prensa.—Fabra.

EL NUEVO PRESIDENTE DEL ECUADOR

QUITO, 2.—La Asamblea Nacional ha elegido presidente constitucional de El Ecuador a don Aurelio Mosquera Narvez, jefe del Partido Lit. ral. La elección se considera como un triunfo de los partidos de izquierda. Su mandato durará cuatro años.—Fabra.

Redacción, 40302. Administración, 35918. TALLERES: Lara, núm. 8. Teléfono 32610.

los tipos de jornales y las condiciones de trabajo.—Fabra.

FRANCIA PIDE ACLARACIONES A LA PROVOCACION DE CIANO

ROMA, 2.—El nuevo embajador de Francia, Pomet, ha celebrado hoy una conferencia con el conde Ciano, respecto a las manifestaciones con que los fascistas subrayaron su último discurso en la Cámara, que tan desagradable efecto han causado en Francia.

Se cree que el embajador ha solicitado aclaraciones sobre ciertos párrafos de las declaraciones del ministro italiano, que se refieren a lo que considera "aspiraciones naturales del pueblo italiano".—Fabra.

BOFETADAS EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA ITALIANA

ROMA, 3.—En los pasillos de la Cámara discutieron violentamente

¿Qué se pretende?

Una nota de la Federación Local de Sindicatos Unicos

Esta Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, C. N. T., se ve obligada a salir al paso, por medio de esta nota, ante posibles hechos que se ven realizando y que pudieran dar origen a enfrentamientos entre la clase trabajadora.

Se ha repartido por todos los establecimientos mercantiles de Madrid, no sabemos con qué objeto, y deberíamos saberlo, si es que para algo sirven los Comités de Enlace, el siguiente documento:

Hay un membrete que dice: "U. G. T.—Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio.—Domicilio social: Plamonte, 2.—Casa del Pueblo.—Oficina suplementaria, Francisco Giner, 23. Madrid.—Hoja de empadronamiento personal y registro de establecimientos.—Sección de... Establecimiento de... Sitio en la calle de..., número...; es, ídem, incautado, intervenido o socializado?... Nombre del patrono... Domicilio... Relación de personal... Nombres y apellidos... Años de edad... Nacionalidad... provincia... Fecha que ingresó en la casa... Años de profesión... Sueldo que mensualmente disfruta... Carné sindical... número... Día... mes... año... Domicilio actual... Indique si está movilizado... Madrid... 1938.—El delegado sindical... Observaciones... Nota: Se indicará al final de la relación una nota que diga de cuántos compañeros se componía la plantilla antes del 18 de julio del 36, con expresión de categorías.—Se dará el número que haya y categorías de los compañeros de la C. N. T.—Tip. Art. Alameda, 12, Madrid."

¿Qué objeto tiene esto? ¿Qué es lo que se pretende? ¿Quién autoriza a una Organización sindical, sin consultar con la otra, a inmiscuirse hasta el extremo de tomar toda la filiación, incluso domicilio actual, de sus afiliados?

En vista de lo cual, por medio de esta nota, comunicamos a

Visado por la Censura

DIME DE QUE PRESUMES... LOS QUE VIENEN A MADRID

Hablemos un poco del "turismo de guerra". El tema es de palpitante actualidad. Vale la pena abor...

gen las circunstancias, el sufrimiento moral y material de nuestros hombres;

El turista no se llevó, ciertamente, una visión exacta de la realidad. Su optimismo se fundamenta en un solo aspecto: en el incomparable espíritu de...

comprendería claramente que uno de los problemas más importantes que hay que resolver es el del abastecimiento de Madrid. Y si no nos impulsáramos...

España y México Las posibilidades de intercambio son halagadas

Además de la supresión de los parásitos que han entorpecido en España nuestras relaciones exteriores, según hemos dicho en nuestro artículo anterior, no hay que olvidar la necesidad de intensificar la propaganda directa, aquella que tenían en lamentable abandono, cediendo a conveniencias propias, los mayoristas, especuladores y agentes, es, en un sistema burgués, se movían a impulsos del lucro y al margen de los intereses del auténtico productor y de los generales del país.

En la zona invadida, en otro orden, existen productos como el cacao, hiebro, scombros de palma para carpas, etc., los cuales no carecen de interés. El petróleo y el tabaco, monopolizados por el Estado, también son artículos cuya importación directa de México habría que intensificar. El tabaco mexicano tendría excelente aceptación en nuestro país y en cuanto al petróleo, sustituiría con ventaja al de otras procedencias, que por deficiente refinación está causando perjuicios a nuestro motorismo.

La Embajada de México en España, al ocuparse de las relaciones económicas entre los dos países, se expresa así, en el folleto a que venimos aludiendo: "Y ya que hablamos de propaganda, es necesario insistir aquí mismo sobre lo que con ella se puede intentar. Los productos mexicanos en España, no tienen más propaganda que la que con buena voluntad realizan los funcionarios del Servicio Exterior. Esta buena voluntad, sin dinero, no es suficiente en el terreno de la práctica. Los productores deben intentar por su cuenta, erogando directamente, o por grupos de exportadores, algunas sumas destinadas a anuncios en la Prensa, catálogos, muestrarios, cartones, dibujos, cartones decorativos, etc. La reciente Feria del Libro, en Madrid, ha evidenciado que es posible la venta del libro mexicano en España, y que se obtuvieron nuestros editores enviar catálogos, prospectos y semejantes materiales de propaganda, que fueron muy solicitados. La publicidad puede dar buenos resultados, como en productos que con el recurso de fiestas y desfiles de inauguración resultan aquí casi impenetrables, pues ya se ha visto que, a pesar de su alto precio, las cervezas mexicanas y nuestros mezcales y tequilas, así como algunos productos enlatados, tienen demanda en España."

Barcelona, 3.-A las nueve y media de la noche, el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha dirigido por "radio" una alocución a los españoles de la zona invadida. "Españoles del territorio rebelde-comenzad diciendo: A pesar de régimen de terror a que estáis sometidos, espero que mis palabras lleguen a vosotros. La retirada de voluntarios extranjeros que luchaban en las filas del Ejército rojo ha puesto en la picota a los que juzgaban esa parte de España. Actualmente no existe en las filas de nuestro Ejército un solo soldado extranjero. La mayoría han cruzado ya frontera. La Comisión internacional enviada para comprobar este hecho por la Sociedad de Naciones confirmará lo que os digo, y a su dictado no remitimos. Por las calles de nuestras ciudades se ha visto desfilar en última instancia entre nosotros a tres bravos camaradas extranjeros que voluntariamente acudieron a luchar a nuestro lado. ¿Habéis visto vosotros lo mismo? Focudad que los invasores salgan de España. Los gimenos de la aviación extranjera levantan en todo el Mundo una indignación que os comprende y os incluye en el mismo delito de criminalidad. Os tiene sometidos a un silencio absoluto respecto a los bombardeos que llevan a cabo sobre las poblaciones civiles. Juntos, libres de la invasión, volveremos a emprender la tarea de la reconstrucción y del renacimiento de España. Estoy seguro de vuestro patriotismo y debéis procurar que este momento tenga pronta realización. Se os hizo creer que no llegaríamos al invierno. Falta las previsiones hechas en los ataques contra Levante y contra la zona del Este. Os engañaron. Tened la seguridad de que hasta que el último extranjero no haya abandonado la tierra española seguiremos...

ACTOS DE AGITACION JUVENIL

Con objeto de glorificar los acuerdos trascendentales del Pleno Nacional celebrado por la F. I. J. L. se organizan importantes actos públicos en la provincia de Ciudad Libre. Entre ellos destacan los señalados para el día 10 del presente mes en Puertollano, el día 11 en Alcázar de Cervantes, el día 12 en Vátedepañas, el día 13 en Manzanares y el día 14 en Ciudad Libre.

PAQUITA MERCHAN AMOR BUITRAGO Y JOSE E. LEIVA

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA Sin novedad

"La actividad operativa registrada en los distintos frentes carece de importancia."

LA AVIACION EXTRANJERA BOMBARDEA VARIOS LUGARES DE CATALUÑA

La propia batió con eficacia importantes concentraciones de fuerzas rebeldes

"Aviación.-A las 14.15 horas de ayer, nueve trimotores de la invasión bombardearon el pueblo de La Sella (Gerona), ocasionando cuatro muertos, de ellos dos mujeres y un niño, y cinco heridos. Durante la noche, los "hidros" extranjeros agredieron Badalona, y en la mañana de hoy han sido bombardeados por la aviación italiana, Valencia, Borjas Blanco, Mellas y varios puntos de la zona costera norte de Cataluña, causando víctimas entre la población civil. Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, que se estrellaron contra el suelo. Los aparatos republicanos batieron con gran eficacia, en la zona del frente, importantes concentraciones de fuerzas."

Cuartel General del Ejército del Centro

Anoche recibió a los periodistas el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, y les manifestó que no tenía ninguna novedad que comunicarlos respecto a los frentes.

VA A HABLAR LA F. A. I.

Auspiciado por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista, el domingo, día 11 de diciembre, a las diez de la mañana, y en uno de los coliseos más importantes de Madrid, hablará la F. A. I. en memoria y como homenaje al gran internacionalista y uno de los fundadores del Movimiento obrero español, ANSELMO LORENZO

MOVIMIENTO LIBERTARIO ACUERDOS DE LA REGIONAL DE CATALUÑA

BARCELONA, 2.-La reunión regional de la Comarcal de la Confederación Nacional del Trabajo, de Cataluña, ha tomado los siguientes acuerdos: "Examinada la situación política, considera conveniente, para la mejor eficacia del esfuerzo común, la más plena cooperación de las fuerzas antifascistas, sobre una base de recíproca responsabilidad. La reincorporación de la C. N. T. al Gobierno de la Generalidad, constituida a base de principio de democracia y proporcionalidad antifascista, por considerarse de alta necesidad para los intereses de Cataluña y de España, de cara a la victoria. Asimismo ratifica su posición en defensa del decreto de colectivizaciones como creación transaccional de una conquista nacida al calor del 19 de octubre, que satisficiera en un mínimo los esfuerzos de la clase trabajadora, señalando que la C. N. T. está dispuesta a su defensa. Por último, acordó dirigir un saludo a los combatientes del Centro por el alto ejemplo que están dando al Mundo entero."-Febus.

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

Noticias del día AL MARGEN DE LA ULTIMA SESION MUNICIPAL LOS PROBLEMAS DE MADRID

Mañana, domingo, a las once y media de la noche, se radiará una velada musical que la Delegación de Propaganda y la Delegación de Madrid, en colaboración con "Irmadama de Gales" dedica como festivo homenaje a los españoles residentes en América que ayudan al Gobierno español.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 3 a las nueve de la mañana del día 4:

Farmacia del Estado, número 3, Fuencarral, 14; Ladrón de Guevara, Sevilla, 6; Collazo, Huete, 2; Tormo, Corral, 86; Martín, Zurita, 41; Crespo, General Pardiñas, 20; Guillén, Sagasta, 7; Cacho, López de Hoyos, 7, y Torres Pardo, Bravo Murillo, 108.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospital, sita en la calle de la Cabeza, número 13, principal, se encuentra depositado, a disposición de quien justifique pertenecerle, un estuche con instrumental quirúrgico hallado en la vía pública.

Se pone en conocimiento de cuantas personas tengan haberes pendientes de cobro en el C. R. I. M. número 1, que durante los días 1 al 20 del mes actual, y en las horas de oficina, permanecerán abiertas para el público las diferentes Subagencias, advirtiéndose que por tratarse de fin de ejercicio, pasada la fecha indicada, se reintegrarán los haberes, pasando éstos a ejercicios cerrados.

Al recibir a los periodistas el gobernador, camarada Gómez Osorio, no hizo ninguna manifestación de interés para la Prensa.

Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos

Se pone en conocimiento de toda la Organización que el sello de Tesorería de forma ovalada del Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos, queda anulada a partir del día 1 de diciembre, y también el de la Industria, de la misma forma, por recaer estos dos cargos en una misma persona; y se pone en circulación el nuevo sello, de forma redonda, que dice: "Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro (C. N. T.-A. I. T.)", en la circunferencia, y en el centro, "Tesorería - Contaduría, Comité Regional, Madrid".

VA A HABLAR LA F. A. I.

Auspiciado por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista, el domingo, día 11 de diciembre, a las diez de la mañana, y en uno de los coliseos más importantes de Madrid, hablará la F. A. I. en memoria y como homenaje al gran internacionalista y uno de los fundadores del Movimiento obrero español, ANSELMO LORENZO

MANUEL AMIL

Secretario del Sindicato Unico del Transporte, de Madrid.

JOSE GARCIA PRADAS

Director de "C N T"

MANUEL PEREZ

Secretario de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía.

Las localidades podrán recogerse en Reforma Agraria, 20, Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista (Secretaría Actos públicos).

Ayer habló claro, en el salón de sesiones, la Confederación Nacional del Trabajo, y el eco de su dura crítica fué acogido con murmullos de aprobación por todos los ciudadanos que de manera oficial o desde la tribuna pública asistían a la reunión semanal de nuestro Consejo Municipal. La minoría confederal-libertaria planteó públicamente tres deficiencias que vienen observando en el Equipo Quirúrgico del Centro y en algún otro dispensario municipal; el compañero González Marin se ocupó de la gravedad del problema que se plantea al Consejo Municipal con motivo de la restricción de carburante para camiones y de la inmaterialidad de algunos comerciantes que, se atreven a adularse el peso con procedimientos inconfesables.

¿Por qué tuvieron tanta importancia las intervenciones de los representantes de la minoría confederal-libertaria? Porque aparte de que públicamente se anotaron deficiencias que no deben existir, y que nadie, desde ningún sitio, puede justificarlas, la intervención de algunos oradores que se creyeron obligados a rectificar, que lejos de servir de contrapeso a las acusaciones de los compañeros Ortega y González Marin, sirvieron para dejar en el ambiente una atmósfera de que su defensa perjudica a las acusaciones del delegado madrileño.

Porque contestaba el delegado de Abastos al compañero Ortega con razonamientos tan fuera de tono y queriendo dar a su intervención una cierta autoridad, en la mencionada Delegación, que no bastaron para rebatir al compañero Ortega cuando decía que para el sostenimiento de los enfermos del Equipo Quirúrgico del Centro no eran suficientes las razones que les suministraba la Comisión de Abastos y que precisaba que el compañero portero de dicho dispensario particularmente adquiriese verduras, para atender las necesidades del mencionado establecimiento.

Otro tanto sucedió al contestar el mismo consejero al compañero González Marin, cuando éste denunciaba al Consejo Municipal la existencia de unos comerciantes despreciosos que cometen delitos que aún no han sido sancionados. ¿Es que cree el delegado de Abastos que con el trámite burocrático de esos siete mil expedientes que, según él, tiene incoados a otros tantos industriales, va a terminar con estos ladrones de la guerra? Creemos que no. El castigo, ante delitos de la naturaleza de los que denunció González Marin, ha de ser rápido; en el momento mismo que el fraude se efectúa, porque después, a la larga, resulta que los comerciantes despreciosos aumentan porque los castigos tardan más tiempo aún que el que pueda faltar para terminar la guerra. Necesitamos, pues, que la gestión de la Comisión de Abastos sea más rápida, y laboremos como indicó ayer la minoría confederal-libertaria: todos de acuerdo en beneficio del pueblo madrileño, que por su heroísmo es merecedor a que se labore con lealtad, y con celo.

Es indubitable que González Marin puso el dedo en la llaga cuando habló de la difícil situación que atravesará Madrid en el caso de que la restricción de gasolina para los vehículos de transporte continúe en la forma que está ordenada por el organismo correspondiente. No se suficiente, como se le respondió, que se visite al presidente de dicho organismo, para que resuelva. Es necesario que se le haga ver al anterior compañero las necesidades de Madrid, a las que por la gravedad que en sí entrañan no puede cerrar los ojos. Ahora bien; creemos que para hacer estas peticiones en pro del pueblo madrileño, es necesario que los que las hagan conozcan sus problemas y no traten de resolverlos, como hasta aquí se ha venido haciendo, con el objetivo de resolverlos de todo lo que es beneficioso para el interés general.

Esta autoridad se adquiere si se ha laborado desde el com la asequencia de todos los que le rodean y se han pulsado, en la calle, las necesidades del pueblo. Y cuando se han expuesto al Gobierno estas necesidades, se ha hecho de manera tan contundente que sus razonamientos no den lugar a titubeos de ninguna clase.

Esta es, en síntesis, la nota característica de la sesión municipal celebrada ayer. El pueblo madrileño se habrá dado cuenta y visto que los problemas planteados por la minoría confederal-libertaria son tan suyos, tan del pueblo de Madrid, que para resolverlos esta minoría pide su colaboración decidida.

Se ha resuelto el problema de la sementera

En el Gobierno Civil se ha facilitado la siguiente nota: "Una de las mayores preocupaciones de este Gobierno Provincial es la solución del problema de la actual sementera, por estimar que, siendo la base de la producción futura había que resolverlo dentro del medio en que nos encontramos y venciendo las dificultades del momento. El Gobierno de la República, atento, como siempre, a las necesidades del país, se dio cuenta de su gravedad, y con disposiciones oficiales, entre otras la más importante creando la Junta Superior del Trabajo Agrícola y las Provinciales, en las que los Sindicatos son los elementos directivos en cada provincia del Ministerio de Agricultura, han estudiado el citado problema, y por ello se respalda a esta provincia, donde reina la más completa armonía entre autoridades, técnicos y representaciones militares, ha sido resuelto.

Se han repartido, llevándolos a los mismos pueblos, abonos y semillas. Intendencia Militar ha cedido la cantidad de cebada que necesitaba para la siembra; los Comités Agrícolas locales del Frente Popular de los pueblos, en unión de las Colectividades y pequeños propietarios, están trabajando de una manera entusiasta, y puede decirse que el problema de la sementera, por lo que respecta a esta provincia, está completamente resuelto; porque entre las siembras de invierno y las de primavera no habrá disminución en la superficie sembrada con respecto a la del año anterior. Merece elogio la actitud de los campesinos en algunos pueblos, que, con aumento de horas de trabajo y utilizando sus propios y ancianos, han suplido la falta de brazos debido a la movilización actual. Es justo hacer constar la actividad y celo desplegado por el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, que ha atendido todas las demandas que le han formulado, tanto la Junta Provincial del Trabajo Agrícola como este Gobierno Civil, proporcionando a los servicios del Ministerio de Agricultura, gratuitamente, camiones para el reparto de abonos y semillas, sin cuya ayuda no se hubiera podido resolver de la manera que se ha hecho este importante problema. Y por último, la Junta Provincial del Trabajo Agrícola, en unión de los Comités Agrícolas Locales del Frente Popular, han organizado un servicio de estadística comprensiva de superficie sembrada, abonos repartidos, semilla utilizada, brazos y máquinas empleados, que no solamente permite dar cuenta día por día de la marcha de la sementera, sino que demuestra el esfuerzo en la agricultura para conseguir cosecha."

Nuevo donativo del pintor Picasso

BARCELONA, 2 (3,30 t.).-El señor Martínez Barrio, hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama del delegado del Comité Nacional de Ayuda a España, en París, en el cual le manifestaba que el ilustre pintor Picasso ha hecho entrega de un cheque por valor de doscientos mil francos para ayuda de la infancia española. El Sr. Martínez Barrio ha ponderado este nuevo acto de generosidad de Picasso, diciendo que debía tener imitadores entre cuantas personas de posición privilegiada se sientan ligadas a la causa de la República española.-Febus.

La ayuda de S. I. A.

ALMERIA, 2.-S. I. A. va a hacer otro donativo de equipos de invierno, mantas, "soldados" y otras prendas a los "jergones" que prestan servicios en los puestos de observación anti-aérea.-Febus.

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA EL LUNES. AVENIDA ESTRENO LOS PECADOS DE LOS HOMBRES. CAPITOL PETER. PALACIO DE LA MUSICA HERENCIA. MADRID-PARIS CORAZONES ROTOS. PRENSA UNA CHICA A PROVINCIAS.

VENDE particular muebles, cuadros, objetos, Sagasta, 21, bajo. YULCAIN TU RELOJ COPPEL FUENCARRAL, 15.